



P Főrum A I L O T A I

A MAGYAR DEMOKRATA FÓRUM VÁRPALOTAI SZERVEZETÉNEK LAPJA

III. évfolyam 4. szám

1993. december

Nekrológ

"Amitől tartottunk, abban már benne vagyunk" – magyarul és megrendítőbben senki nem fogalmazott a gyász pillanatában, mint Mikes Kelemen, amikor a Vitézlő sejelelem bujdosásának végére ért. Mi nem száműzött vezetőinktől búcsúzunk, mint annyiszor a történelmünk során, hanem egy szabad és demokratikus nemzet polgáraitól a férfitől, aki ennek az új korszaknak nevet adott. Antall József ismerte a történelmet és megadott neki a kegyelem, hogy történelmet csinálhatott.

Sorsát tudatosan élte meg: egyé válva a feladattal, a küldetéssel. Nem a csodákban reménykedett, hanem a teremtő munkában bízott. Nem álltatta nemzetét, hanem az elvégzendőkre figyelmeztette. Szava kemény volt, de szeretettel és hittel telített. Első szabad választásunk eredménye arról tanúskodik, hogy a nemzet megértette és komolyan vette szavait. Ma még felmérni sem tudjuk, – noha idestova négy éve birkózunk vele – hogy milyen romokon kellett széttekinteni akkor, amidőn átvette az ország kormányzását. A sérülékeny Európa közepén, a leggyalázatosabb évszázad végén kellett egy kis nemzet élére állnia, s el tudta hitetni, hogy az ország jogos vágyai teljesülhetnek, hogy elgondolható és megteremthető egy olyan világ, ahol az emberi létezés értékei kiteljesedhetnek.

A gyász pillanata nem a történelmi méltatás ideje, mégis tudjuk, hogy történelmi személyiségtől kell búcsúzni, s büszkék lehetünk, hogy együtt voltunk vele az elvégzendő munka kijelölésekor éppúgy, mint a munka elkezdésekor. S együtt maradunk vele, együtt marad velünk továbbra is. Helytállása a munkában, férfias és méltóságteljes kitartása a legvégső pillanatokig olyan emlék marad számunkra, amit nem szabad és nem lehet elfelejtenünk.

Budapest, 1993. december 12.

MAGYAR DEMOKRATA FÓRUM

Antall József életútja

Antall József Budapesten született 1932. április 8-án.

A Piarista Gimnáziumban végezte tanulmányait 1942. és 1950. között. Életére meghatározóan hatott a piarista nevelés, ami jó alapot adott a liberális kereszténydemokráciához és a szilárd nemzeti elkötelezettséghez. 1950-től volt hallgatója az Eötvös Lóránd Tudományegyetemnek, ahol történelem-magyar nyelv és irodalom szakon középiskolai tanári, levéltárosi, könyvtárosi, muzeológusi diplomát szerzett. Bölcsészdoktori elkötelezettséghez. 1950-től volt hallgatója az Eötvös Lóránd Tudományegyetemnek, ahol történelem-magyar nyelv és irodalom szakon középiskolai tanári, levéltárosi, könyvtárosi, muzeológusi diplomát szerzett. Bölcsészdoktori elkötelezettséghez.

Az 1956-os forradalom aktív résztvevője, egyik alapítója a később emigrációban tevékenykedő kereszténydemokrata ifjúsági szervezetnek, a Keresztény Ifjúsági Szövetségnek. Antall József részt vett a különböző politikai szervezetek elkészítésében.

A forradalom leverés után le tartóztatták, vizsgálat folyt ellene.

1960-ban engedélyezték, hogy könyvtárosként dolgozzon, 1962-től pedig részt vehetett a felsőoktatásban. Antall Józsefnek kiemelkedő szerepe volt a Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltár megszervezésében, amely azóta nemzetközi elismertségű intézeté vált. Huszonöt évet töltött az intézetben: főmunkatársként, igazgató-, majd főigazgató-helyettesként; 1984-től pedig e tudományos műhely főigazgatója egészen miniszterelnökké történt megválasztásáig.

Antall József a Magyar Demokrata Fórum alapító tagja. Részt vett a Független Kisgazdapárt újjászervezésének előkészítésében, felkérték a főtitkári tisztségre, hasonlóképpen felajánlotta a főtitkári posztot az 1989 tavaszán újjászervezett Kereszténydemokrata Néppárt is. Antall József azonban – hasonlóan az 1956-ban vallott felfogásához – egy középpárt, illetve pártkoalíció megteremtését tűzte ki célul.

Az 1990. évi választásokon pártja budapesti listáján szerzett mandátumot. 1990. május 2-től kormányra kerüléséig az MDF képviselőcsoportjának vezetője. Május 3-án, mint a választásokon győztes, legnagyobb parlamenti párt vezetője a köztársasági el-

nöktől kormányalakítási megbízást kapott. 1990. május 23-án este az Országgyűlés 218 igen, 126 nem és 8 tartózkodás mellett a Magyar Köztársaság miniszterelnökévé választotta és elfogadta kormányprogramjának irányelveit.



Antall József Várpalotán